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Oponentský posudek ke jmenování p. doc. JUDr. Kristiána Csacha, PhD., LL.M., 

profesorem  

v oboru obchodního a finančního práva 

 

P. doc. Csacha znám ještě z dob jeho doktorských studií, kdy začal navštěvovat 

pravidelné doktorandské konference v oboru obchodního práva, které jsme pořádali na 

Právnické fakultě MU v Brně. Zaujal mě již tehdy svou odbornou fundovaností, 

mezinárodním rozhledem, šíří odborného záběru, svou přemýšlivostí, metodičností a 

systematičností přístupu k problémům, které řešil. Nápadná a mimořádná byla též jeho 

pracovitost a zaujetí, s nímž se věnoval každému problému, který si vytýčil. Průřezovou 

kvalitou jeho prací je i svědomitá a široce založená komparatistika a nadprůměrná 

orientace nejen v odborné literatuře, ale i v aktuální i dřívější rozhodovací praxi 

zahraničních soudů.    

Měl jsem možnost účastnit se s ním řady dalších odborných konferencí na 

Slovensku, v Česku i v zahraničí, na nichž výborně reprezentoval právnické fakulty, které 

jej vyslaly (košickou a později i trnavskou) a samozřejmě také sebe a slovenskou 

jurisprudenci; stal se totiž jedním z nejagilnějších slovenských právníků své generace a 



typovým představitelem a i symbolem nového vysokého standardu úrovně odborných 

výstupů. 

Množství i kvalita jeho odborných právních textů i učebnic a skript jsou velmi 

působivé. Přes nadprůměrném kvantu jeho výstupů oceňuji, že se to vůbec neprojevuje 

na jejich nadstandardně vysoké propracovanosti a promyšlenosti a na jejich celkové 

vědecké úrovni. Příkladem pars pro toto může být invenční a podnětné pojednání o 

kogentních a dispozitivních normách nejen v obchodním právu, uveřejněné na 

pokračování v časopisu Právny obzor v r. 2007, jež vzbudilo velmi živý odborný ohlas; 

rovněž Csachova expertíza v otázkách odpovědnosti členů orgánů obchodních korporací 

a odpovědnosti a v komparativní a kolizně právní problematice odpovědnosti znalců je 

nesporná.  Jeho zjištění a hodnocení se staly nepominutelnou součástí poznání v těchto 

oblastech.   

Doc. Csach přitom není úzkým specialistou, ale oblast obchodního práva svojí 

činností pokrývá celou. Zasahuje nejen do oblasti smluvního a závazkového práva (např. 

jeho monografie Štandardné zmluvy, Plzeň: Aleš Čeněk, 2009, 331 s., již i u nás zklasičtěla 

a je hojně citována), ale i do práva soutěžního a korporátního. Řadou svých publikačních 

výstupů obohatil i teorii práva na ochranu spotřebitele.  Některá odborná pojednání se 

zaměřila i na oblast úpravy právní regulatoriky v hospodářství a dokazují i výbornou 

orientaci autora na pomezí veřejného a soukromého práva.  

Byl a je řešitelem celé řady výzkumných úkolů s odborně profilující tématikou. 

Velmi záslužná je jeho dlouhodobá účast na projektu systematického zkoumání 

aktuálních i teoreticko-koncepčních problémů práva obchodních korporací; tento 

mezinárodní projekt je velmi oceňován slovenskou i českou odbornou komunitou 

obchodních právníků a získal si i širší mezinárodní reputaci. V jeho rámci se pořádaly a 

stále konají každoroční špičkově obsazené odborné „smolenické“ konference, z nichž 

vznikla již celá řada ojedinělých specializovaných monotématických výstupů vydaných ve 

Wolters Kluwer v edici Právní monografie, z nichž některé K. Csach i editoval či 

spolueditoval  (např. Smluvní režim výkonu funkce, 2021, 173 s.; Corporate governance 

s účastí státu, 2020, 27 s.).   Některé osvědčily svoji úroveň i vydáním v zahraničí-tak 

Mock, S., Csach, K., Havel, B. (eds). International Handbook on Shareholders´ 

Agreements. Berlin: DeGruyter, 2018, 600 s.  - a získaly tak i mezinárodní kredit.  



Referenční výstupy uvedené v inauguračním spisu, které sepsal doc. Csach sám, 

nebo ve spoluautorství (Slovakia: Private foundations and trust-like institutes in Slovakia; 

Einfache Gesellschaft auf Aktien – eine neue Rechtsform im slowakischen 

Gesellschaftsrecht; Unfair Contract Terms Protection in Slovakia; Digital corporate 

governance in Slovakia; A Pair of Wings: Air Passenger Rights in the Czech Republic and 

Slovakia) dokládají mj. jeho mezinárodní přesah.   

Kristián Csach se výborně orientuje i v dalších oborech práva – vyniká zejména 

svými přesahy do oblasti mezinárodního práva soukromého a do práva evropského, což 

mu umožňuje synergicky vytvářet komplexnější odborné výstupy. Projevilo se to mj. i 

sepsáním učebnice (Csach, K. – Gregová Širicová, Ľ. – Júdová, E. Úvod do štúdia 

medzinárodného práva súkromného a pro�cesného. 2. vyd. Bratislava: Wolters Kluwer, 

2020, 314 s.).   Podle svých dlouholetých zkušeností mohu potvrdit, že Kristiána Csacha  

pokládají i naši přední odborníci na mezinárodní právo soukromé a na právo evropské za 

uznávanou a ctěnou referenční autoritu v těchto oborech.  

K širšímu společenskému dopadu činnosti K. Csacha přispívá i jeho zapojení do 

řady extramurálních aktivit a jeho úzké sepětí s právní praxí. To se výrazně projevuje i na 

kvalitě a metodice učebních pomůcek, jejichž je (spolu)autorem. Reprezentativní jsou 

zejm. učebnice Ovečková, O. – Csach, K. Obchodné právo 1: všeobecná časť a súťažné 

právo. Bratislava: Wolters Kluwer SR, 2019, 314 s.; Ovečková, O. – Csach, K. – Žitňanská, 

L. Obchodné právo 1: obchodné spoločnosti a družstvo. Bratislava: Wolters Kluwer SR, 

2021, 425 s.; Ovečková, O. – Csach, K. Obchodné právo 3: obchodné záväzky. Bratislava: 

Wolters Kluwer SR, 2023,481 s.). Používáme je i u nás jako doplňkový zdroj.  

Kristián Csach požívá velký odborný respekt v komunitě obchodních právníků na 

Slovensku i v Česku a má velmi dobré renomé i v širším zahraničí, především v německy 

mluvících zemích. Projevem uznání vědeckou komunitou je i editorství odborných 

publikací (srov. např. sborník z prestižní konference XIV. Lubyho právnické dny, Leges, 

Praha, 2019, 263 s., na téma Ad hoc legislativa v súkromnom práve). O akceptaci Kristiána 

Csacha odbornou veřejností svědčí i členství v redakčních radách profilových odborných 

časopisů, v oborových radách, v pracovních legislativních skupinách a poradních 

orgánech, jakož i dlouhodobé působení v Justiční akademii.  Ve výčtu těchto aktivit 

odkazuji na dostatečně vypovídající spisový materiál inauguračního řízení.  



Pana docenta Csacha považuji za výraznou osobnost slovenské komercialistiky a 

slovenského soukromého práva obecně, která má výrazné odborné přesahy do dalších 

právních odvětví. Pokládám jej za profesionála s výbornou mezinárodní reputací a již dnes 

i za výborného a perspektivního reprezentanta slovenské právní vědy.  Myslím, že již delší 

dobu a spolehlivě naplňuje kritéria spojovaná s nositeli vědeckopedagogické hodnosti 

profesora, a to nejen v podobě formálních a statistických ukazatelů tvůrčí a pedagogické 

činnosti.   

Doc. Csach je vyzrálou osobností i po lidské a pedagogické stránce, který si podle 

všech zavedených měřítek zaslouží být nositelem profesorské hodnosti.    

V souladu se svým nejlepším svědomím a odborným přesvědčením proto 

doporučuji 

příslušným orgánům Univerzity, aby návrh na jmenování Kristiána Csacha 

profesorem kladně posoudily.     
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